

Προς: **MME**

**Iraklio Center A1 Κτίριο- Γιαμαλάκη 50**  
Τ.Κ. 712 02 – Ηράκλειο Κρήτης  
Τηλέφωνο & Fax: 2810343906 – 2810223303  
Email: [geoteepk@yahoo.gr](mailto:geoteepk@yahoo.gr)  
<http://www.geoteepk.gr>

ΚΟΙΝ:

**ΘΕΜΑ: Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας στη Κρήτη**

### **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Σύμφωνα με το ν.3851/2010 προβλέπεται η κατά προτεραιότητα εξέταση αιτημάτων από τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, που αφορούν σταθμούς Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.) για ηλεκτροπαραγωγή (φωτοβολταϊκά συστήματα, ανεμογεννήτριες, βιομάζα κλπ) ισχύος μέχρι 100kw, οι οποίες θα εγκατασταθούν σε εκτάσεις ιδιοκτησίας τους.

Το ΓΕΩΤΕΕ Παράρτημα Κρήτης επικροτεί την ψήφιση του παραπάνω νόμου. Επικροτεί ιδιαίτερα την πρόβλεψη για κατά προτεραιότητα ένταξη των αγροτών στην αδειοδότηση των ΑΠΕ, γιατί έτσι εξυπηρετείται ο στόχος του συμπληρωματικού εισοδήματος των αγροτών και της πολυλειτουργικότητας των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, παράλληλα με τη πολιτική της πράσινης ανάπτυξης.

Εκφράζει όμως την έντονη δυσαρέσκειά του γιατί εξαιρούνται οι αγρότες της Κρήτης από τις διατάξεις του παραπάνω νόμου, με την αιτιολογία της μη διασύνδεσής του νησιού με το δίκτυο της ΔΕΗ της ηπειρωτικής χώρας. Αποτελεί κοινό τόπο το ότι η πολιτική της πράσινης ανάπτυξης εξυπηρετείται πολύ καλύτερα από την ανάπτυξη των ΑΠΕ στην Κρήτη με τα πλεονεκτήματα που αυτή διαθέτει, (ηλιοφάνεια, άνεμοι) παρά με την κατανάλωση πετρελαίου και την αντίστοιχη μόλυνση του περιβάλλοντος που προκαλείται απ' αυτήν.

Θεωρούμε λοιπόν απαραίτητο να ενταχθεί και η Κρήτη στις ρυθμίσεις του ν.3851/2010 και παράλληλα να παρασχεθεί και στην Κρήτη η προθεσμία του τριμήνου που δόθηκε στην υπόλοιπη Ελλάδα για την υποβολή αιτήσεων οι οποίες θα εξεταστούν κατά προτεραιότητα.

Τέλος εκτιμούμε ότι θα πρέπει να υπάρξει ειδική ρύθμιση για κατά προτεραιότητα έγκριση και με επιδότηση μάλιστα, για εγκατάσταση ΑΠΕ σε γεωργοκτηνοτροφικές μονάδες απομακρυσμένες από το δίκτυο της ΔΕΗ για αυτοεξυπηρέτηση των αναγκών τους.

**Για τη Δ.Ε. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε./ π.Κρήτης**  
**Ο Πρόεδρος**  
**Καμπιτάκης Κων/νος**